

安全提示



手机里有这些图片 尽快删除

很多人的手机里都会存有大量的图片，但是有些图片最好不要存在手机里。如果大家的手机里有几下几种图片，要尽快删除，不然容易被不法分子利用，导致财产遭受损失或隐私信息被泄露。

【身份证照片】

有时候为了方便，很多人经常会把身份证照片保存在手机里，需要的时候，直接找出来用就可以了。但是使用后，大家最好尽快将其删除，因为一旦身份证照片被泄露了，被不法分子获取后，他们就可以利用你的身份证照片进行一些不法活动，从而会给你的人身或者财产带来损失。

【护照照片】

护照上记录的是本人的身份信息，在一定环境下，也会被当成身份证使用，一旦被不法分子获取，也会造成身份信息被泄露出去。

【银行卡照片】

如果你的手机中保存了银行卡或者信用卡的正反面照片的话，要尽快把它们删除。因为

现在手机上的很多App都绑定着银行卡，如果你的手机丢失了，被不法分子获取后，他们可以通过非法手段修改银行卡或者信用卡照片中相应账号的交易密码等信息，然后窃取卡内资金。

【驾驶证照片】

也有一些朋友，觉得每次出行都要带着驾驶证，非常麻烦，因此会将驾驶证拍照，保存在手机里。但是如果驾驶证一旦被别人拿到的话，就很容易被其拿去套牌使用，这样就会造成非常严重的后果。

【机票和火车票照片】

有些人为了在候机或者候车时方便了解到站信息，用手机将纸质机票或者火车票拍照用以随时查看。这里要提醒的是，现在的机票和火车票上都有一个二维码，通过扫描这个二维码就可以获得购票人的个人信

息，存在信息安全隐患，容易导致个人隐私被泄露。因此，大家在使用后，先将纸质票撕毁，然后尽快将手机中的纸质票照片删除。

【钥匙照片】

如果手机里存有钥匙的照片，一定要将其删除。因为只要不法分子获取了钥匙的照片，依靠现在的技术手段，很容易就能配出和照片一模一样的钥匙，这其中包括汽车钥匙、防盗门钥匙，或者家里的其他钥匙。

【转账记录或密码截图】

如果手机里存有转账记录的截图或者相关密码的截图，也是不安全的，很有可能被不法分子利用，办理有关金融业务，还可通过密码截图窃取你的相关银行卡账号内的资金。因此，手机里有这两种图片，也要在用后尽快将其删除。

□小俊



不妨一试

手机电量 不能用没再充



自从取消“可拆卸电池”的设计之后，接口充电便成为手机充电方式的主流。因此，越来越多的人开始重视手机的充电安全。今天，笔者就跟大家分享几个手机充电小常识。

电量在50%左右最宜充电 如果等到完全没电时才给手机紧急充电的话，电池会受到极大损耗，使用寿命也会减少。而最佳的充电时刻，是当手机电量刚低于50%时进行充电。

一次性给手机从0%充到100%电量会损害电池 其实，让手机电量耗至0%就已经是很不好的习惯了，即使让手机一次性从0%充到100%电量，这个过程对手机电池有损害，建议将手机电量始终保持在50%到100%之间。

睡前给手机充电有隐患 虽然锂离子电池在充满电后会自动断电，但夜间充电还是有不少安全隐患的，如果担心这一点，就不要在睡前给手机充电了。

充电时先连接手机充电口 不管是什么手机，充电时都要先连接手机充电口，再把充电头插入电源插座。断电时则要先从电源插座上拔下充电头，然后再从手机充电口拔下充电线，避免插拔时产生的电流烧坏手机充电口。

□老黄

教您一招

抖音视频这样删除

在抖音首页，点击右下角的“我”按钮，找到要删除的视频并打开。在视频播放页面，点击右下角的“...”按钮，然后点击页面中的“删除”按钮(如图)即可。

□风吹帆动



老友学堂

下载微信表情动画 其实很简单

不少中老年读者在微信中和家人、亲朋好友聊天时，常会收到一些好看的表情图片或动画，自己非常喜欢，但是不会下载，非常苦恼。其实下载这些表情图片或动画很简单，一学就会。

下载静态表情图片 打开与好友聊天页面，找到喜欢的表情图片，单击打开，在图片上长按两秒，点击弹出菜单中的“保存图片”后，表情图片就存储在手机相册里了。以后在想使用时，在聊天页面依次点击右下角的“+”→“相册”按钮，选择该表情图片，即可发送给相应的好友了。



下载表情动画 打开与好友聊天页面，找到喜欢的表情动画，在该表情动画上长按两秒，点击弹出菜单中的“添加”按钮即可。以后在想使用时，在聊天页面依次点击右下角的“笑脸”→“心形”按钮(如图)，选择该表情动画，即可发送给相应的好友了。

□杜绍正

原来如此

路由器旁乱放东西 难怪网速慢还掉线

很多读者都会遇到这样的情况，自家的网络明明是千兆光纤或者百兆光纤的，而且连接的设备也很少，但是网速却非常慢？这是怎么回事呢？

这时，可以查看一下路由器摆放的位置，如果路由器旁边有以下几种东西，就尽快移走或更换一下路由器的摆放位置。

家用电器 有些人为了让家中的电视接收的WiFi信号强一点，就把路由器放在电视旁边，以为这样可以增强电视的WiFi信号接收，还可以节省空间。其实这样做是错误的，因为电视在工作的时候，也会跟路由器一样发射电磁波，会干扰路由器的WiFi信号发射，导致WiFi网速变慢，越来越卡。



金属制品 有些人总是习惯性地把钥匙、硬币之类的金属物品放在路由器上面或旁边，认为这样找起来会更加方便。但是金属具有导电性，会对路由器发射的WiFi信号产生干扰，从而降低WiFi信号强度和网速。

玻璃制品 还有一些人喜欢把路由

器放在鱼缸旁边，或者把水杯、花瓶放在路由器旁边。这样做也会对路由器的WiFi信号发射造成影响，因为这些玻璃制品属于高密度物质，穿透性不好，把它们放在路由器旁边，会使路由器发射出来的WiFi信号减弱，从而降低WiFi网速。

那么，路由器到底摆放在哪里才不会对网速造成影响呢？大家切记在摆放路由器的时候，一定不要将路由器放在墙角，因为墙角会导致WiFi信号被阻隔，会造成WiFi信号降低，从而导致经常出现掉线的情况。最好的摆放方式，就是把路由器挂到室内中间的墙壁上，或者一些木架子上面，以使手机、电视等数码设备能够接收到最强的WiFi信号。

□小博

掌上消费

在直播间购物 老年人要注意啥

不少老年人直言，在直播间购物时很容易冲动消费，主要是因为自己没有明确的消费意愿，刷到直播商品时，在主播充满激情的讲解下，容易产生稀缺紧张、低价秒杀、不买就亏的情绪，这样就很容易买到不实用或根本用不着的物品。

专家提醒，传统电商是货架式销售，消费者通常有比较明确的购买意愿，而直播带货通常销售的都是非必需商品，消费者容易产生冲动消费。老年朋友在直播间购物，尽量选择成熟电商平台，货比三家，多看看评价，既不要因为低价盲目下单，也不要过于信任主播的介绍，要考虑清楚再下单；提前关注需要购买的商品，对比优惠力度再选择是否购买，以避免商家“先涨价后降价”的套路。

如果买到不称心商品，可在相应的购物平台中找到“我的订单”，联系商家并发起售后申请。有些平台可在退货页面直接选择上门取件。如果需要自行寄回商品，可通过支付宝App的“我的快递”下单“上门取件”，或直接到附近的快递站、快递柜自助下单。

□王兴

